

·小记者走进消防队采风作品选登

消防队探秘

小记者:李悠冉 编号:150331
学校:周口实验小学五(5)班

11月9日是“消防日”,虽然天气阴冷,但丝毫阻挡不住小记者参观消防队的脚步。

我按照规定的时间到达了消防大队,小记者们已经开始排队了。一位消防员叔叔把我们带到几辆消防车前,详细地跟我们介绍了消防车上的各种工具。经过他的介绍,我了解到一辆中型消防车上居然能装8吨水,大型车装得比中型车多一倍。消防车上的灭火器分为干粉灭火器、泡沫灭火器和二氧化碳灭火器,不同的灭火器应用于不同类型的火灾。

听完讲解之后,消防员叔叔带领我们试穿消防服,戴消防帽和防毒面具。4名小记者参与了体验,一名小记者穿上消防服,却站在原地怎么也动不了,甚至连脚都抬不起来了,原来消防服太重了,一套消防服竟然有20斤重!

这次小记者参观消防大队活动,让我们在体验中获得了不少消防自救知识,也认识了一些消防工具,给我们上了生动的一课。我们要向消防员叔叔致以崇高的敬意! (辅导老师:于慧丽)

什么还要选择这个职业呢?”消防员叔叔自豪地说:“当消防员是我从小的梦想,虽然很辛苦,但能保护大家的安全,那是我的职责。” (辅导老师:陈文欣)

不一样的体验

小记者:宋易轩 编号:152000
学校:周口六一路小学五(1)班

周日上午,我们小记者走进了消防队体验消防生活。

首先,消防员叔叔带着我们参观消防车,并给我们讲解消防安全知识,比如:消防员佩戴的呼吸装备里储存的并不是氧气,而是压缩空气;在发生交通事故时,需要使用扩张器来扩大被困人员所处的空间。

接着,消防员叔叔带我们试穿消防装备。刚穿上,我就直不起身子了:衣服太重了!消防员身着那么厚重的装备在火海中敏捷地穿梭,他们多么辛苦呀!

最后是由采访时间。我们通过采访得知,消防员的工作不仅辛苦,而且非常危险,我不由得对他们产生了敬佩之情。

通过这次活动,我不仅学到了丰富的消防安全知识,更体会到了消防安全的重要性。 (辅导老师:查美玲)

消防队采风记

小记者:李宣和 编号:150291
学校:周口实验小学五(1)班

我喜欢消防员叔叔灭火时帅气、威武的身影;佩服他们冒着生命危险冲进火场救人的勇气;敬仰他们时刻守卫着人们的生命安全,却无法和亲人团聚的精神。终于,我有幸参加了小记者走进消防队采风的活动。

消防员叔叔先带领我们参观了消防车。消防车上的消防设备真齐全,叔叔给我们讲解着各种仪器的作用:氧气压缩器可以提供10至20分钟的氧气;人被卡住时,就靠液压剪断器来施救了……消防员叔叔滔滔不绝地说着,我全神贯注地听着。

我们又去了消防车间,那里整齐地摆放着消防服。几位同学在消防员叔叔的指导下,依次穿上了防火衣。

随后,我们轮流进入消防车驾驶室内体验。我上去后大吃一惊:驾驶室后面整齐地挂着氧气罩和防火衣,驾驶室内那复杂的操控盘,让我看得眼花缭乱。

参观完驾驶室后,到了采访消防员叔叔的时间。同学们的问题五花八门。我严肃地问:“叔叔,当消防员那么累,你为

小记者:张瀚方 编号:150869
学校:周口五一路小学五(1)班

11月8日上午,小记者去消防队学习消防知识并参观消防车。

消防员叔叔给我们讲解了各种消防器材的名称及使用方法,比如氧气瓶是供消防员在火场里呼吸用的,防止被浓烟呛晕。氧气瓶重达30斤左右,我背上试了试,确实很重;消防水枪是扑灭火灾的重要消防器材之一;灭火器是扑灭初期火灾的重要工具;如果火场里面的浓烟太多,就要用排烟机来排烟。

我们又去了消防车库,看到了消防员穿的消防服、帽子、鞋、腰带等,都整齐地放在架子上。老师让4位小记者试穿了消防服,体验当消防员的感受。我是一个消防迷,从小就迷恋消防设备和衣服,穿上后我发现,消防服比我想象中要重很多,消防员叔叔真是不容易啊!

非常高兴参加这次小记者的活动,我们恋恋不舍地走出消防队,期待下一次的见面。(辅导老师:王惠利)

一次有意义的活动

小记者:张一博 编号:150461
学校:周口李庄小学六(3)班

今天,我们小记者去消防队参观。

首先,我们先看到的是消防车,里面有各种各样的消防器材,有绳索、剪铁的夹子、剪电线的夹子……绳索的作用是帮助困在楼上的人滑下来;剪铁的夹子是用来救助被困在废墟里的人,但是它不能剪电线,因为它是用铁做的,剪电线会导电。

我们进入车库,消防员叔叔还为我们讲解了防化服的作用,它在400摄氏度的高温下可以维持好几分钟都不化,消防员叔叔还让我试穿了防化服。

我们还乘坐了消防车,消防员叔叔给我们讲述了他最危险的一次救火经历——他们去一家乡村屋子里救人时,被屋顶上的木头砸住了,幸亏救治及时,没什么大碍。听了这些,我们更尊敬和崇拜消防员叔叔了。

不知不觉中,活动结束了,消防员叔叔们还和我们合了影,期待有机会再参加这样的活动!

(辅导老师:高蓉蓉)

消防之旅

小记者:史峻宇 编号:152042
学校:周口六一路小学五(2)班

11月8日上午,天灰蒙蒙的,还下着小雨,我们小记者按原计划去消防队参观、采访。

进入消防队大院,首先映入眼帘的是一辆辆呈一字形排列的红色消防车,消防车里面的装备五花八门:水管、排烟机、铁锹、防火面罩……

接着,我们来到了大厅。大厅内有挂满消防服的架子,可是我发现,消防员穿的消防裤怎么搭在了鞋子上呢?消防员叔叔说:“为了救火节约时间,队员们先穿好鞋子,然后直接提起搭在鞋子上的裤子,拉链也直接用维可牢尼龙搭扣代替。这种衣服非常防热,能耐400摄氏度的高温,特别是帽子,是用特种材料做成的,重东西砸在头上时,人受伤的几率也不大。”

通过这次参观活动,我不仅学会了许多消防知识,还体会到了消防战士的辛苦和不易。大家在生活中一定要注意防火,这样既保护了我们的人身安全,又减轻了消防员的负担。